



Pravoslavná církev v českých zemích a na Slovensku vyhlásila **rok 2013 Rokem svatých Cyrila a Metoděje**. Vedlo ji k tomu vědomí mimořádného dějinného významu slovanských věrozvěstů pro národy střední, jižní i východní Evropy, které díky misijnímu dílu soluňských bratří dospěly k sebeuvědomění a duchovní realizaci.

Na základě dohody pravoslavné a římskokatolické církve jsou celostátní oslavy pojímány jednotně; začínají **v Mikulčicích 25. května** v rámci akce „**Setkání kultur**“ a vyvrcholí **5. července na Velehradě** v rámci „**Dnů lidí dobré vůle**“. Vzájemná dohoda dvou církví je historickým krokem, který má poukázat na jednotu křesťanů v naší republice při připomenutí si jednoho z nejvýznamnějších milníků naší i evropské historie.

Pravoslavné bohoslužby v Mikulčicích se zúčastní jedna z největších duchovních autorit současného světa, ekumenický patriarcha Bartoloměj, patriarcha konstantinopolský a Nového Říma. Přítomni budou také zástupci všech čtrnácti autokefálních pravoslavných církví z celého světa, zástupci místní české římskokatolické církve, delegáti Vatikánu, zástupci církví sdružených v Ekumenické radě církví, představitelé Světové rady církví (WCC), členové vlády, parlamentu, krajů ČR, partnerských měst a krajů ze zahraničí a mnozí další.

Jedním z cílů akce „Setkání kultur“ je umocnit jedinečnost Slovanského hradiště v Mikulčicích, jako předního centra Velké Moravy a míst cyrilometodějské misie, a to i v kontextu podané žádosti o zápis této kulturní památky zahrnující i slovenskou lokalitu Kopčany na Listinu světových kulturních a přírodních památek UNESCO.

Kromě již zmíněné bohoslužby připravují různé instituce, včetně Jihomoravského kraje a okolních měst a obcí, pro návštěvníky rozsáhlý program zahrnující koncerty, akce prezentující tradice a lidové umění, dětské workshopy na téma Cyril a Metoděj, tematické výstavy, prohlídky expozic, odborný výklad, tržička, a mnohé další.

V rámci oslav probíhá i natáčení čtyřdílného dokumentárního dramatu České televize a celovečerního filmu, který má kompletně popsat cestu svatých misionářů.

www.cyrilametodej.eu

